

Таймырское муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Дудинский детский сад комбинированного вида «Морозко»

## Мастер – класс

по теме: «Развитие речи детей с использованием игровых технологий».

Подготовила и провела  
учитель-логопед  
Чуканова Н.Н.  
1 кв. категория

Дудинка 2023г.

## «Развитие речи детей с использованием игровых технологий».

Человек, говорящий правильно и красиво, не только приятен окружающим, но и успешен в жизни. И с этим нельзя не согласиться.

Мир ребенка - игра! А у нас с Вами замечательная профессия. Мы воспитываем детей, играя с ними.

В своей работе с детьми, использую задания разного уровня сложности, применяю эффективные традиционные и инновационные технологии. Использование в образовательном процессе инноваций – это не модная тенденция, а требование времени.

Только в логопедии никуда не деться от повторения, особенно когда необходимо отработать правильный артикуляционный уклад, научить ребенка правильно дышать, слышать, узнавать звук, а затем правильно его произносить, пополнять словарный запас, грамматически правильно оформлять свое высказывание.

И как загораются глаза, когда говорю: «А сейчас мы будем играть»! И в этом мне помогают игры-помощники, как приобретенные, так и изготовленные самостоятельно.

### Предметы помощники

Для развития фонематических процессов, навыков звукового анализа, выработки правильного дыхания, развития мелкой моторики рук использую:

- природный материал – шишки, орехи, крупа, семена, песок, камни;
- бытовые предметы – прищепки, щетки, карандаши, резинки;
- мячи Су-джок и др.

### Литотерапия

В этом сундучке сокровища, конфетки, монетки, алмазы, кристаллы и изумруды. Так говорят про камешки дети.

8слайд

Камешки Марблс - инновационный материал, который способствует не только развитию мелкой моторики, но и развитию речи, познавательной активности.

Играя, дети увлечены процессом. Камешки – интересный, доступный материал для множества затей. Они вызывают радость, счастье, стремление трогать, изучать, перебирать, играть с ними.

Игры на текстильной застежке Велькро, а иначе игры на липучках - способствуют развитию: зрительного восприятия, мелкой моторики, памяти, речи, логического мышления, знакомят с окружающим миром, тренируют концентрацию внимания и усидчивость. Все крепится и держится на липучках. Детям очень нравятся такие игры.

В логопедическом кабинете находится интерактивный стол с сенсорным экраном. Огромное количество игр направлено на развитие слухового восприятия и анализа речи.

Предъявления информации на экране в игровой форме вызывает у детей огромный интерес. Это проведение различных развивающих игр, просмотр иллюстраций, видеоматериалов, разбор проблемных ситуаций, совместное творчество.

#### ЛЕКСИКА

Дидактическая цель ставится перед детьми в форме игровой задачи;

Воспитательно-образовательная деятельность подчиняется правилам игры;

В образовательную деятельность вводится элемент соревнования, который переводит дидактическую задачу в игровую;

Успешное выполнение дидактического задания связывается с игровым результатом.

Лексическая тема: «Семья»

Отправляемся в гости к семье Петровых.

Пальчиковая гимнастика (1,2,3,4 кто живет в моей квартире?)

Сколько человек в семье Петровых?

Цветок ( рисуем всех членов семьи Петровых) .

Подбор прилагательных к существительному.

Какая мама ( добрая, заботливая...)? (нарисуйте в вазе столько цветов, сколько красивых слов знаете про маму).

Какой папа? (выполните штриховку флажков столько раз, сколько красивых слов назовете про папу).

Петровы переехали в новую квартиру. Давайте поможем им навести порядок (расставим и разложим все на свои места).

Образование притяжательных прилагательных.

Чьи вещи? – шляпу носит мама

- очки купили бабушке
- машину подарили брату
- фартук надела бабушка
- усы на лице у папы

Марблс. (бабушка с дедушкой приехали в гости). Они привезли с собой гостинцы со своего сада и огорода, подарки).

Кто старше (младше)?

Так что же такое семья?

Релаксация.

Цели и задачи которые мы смогли реализовать с помощью этих игровых технологий:

- пополнили словарь существительных;
- подбор прилагательных к существительному;
- образование притяжательных прилагательных;
- мелкую моторику (камешки Марблс);
- составление предложений с противительным союзом а (внук младше деда);
- психические процессы (внимание, память).

Современные игровые технологии, наряду с традиционными, позволяют создать максимально благоприятные условия для развития дошкольников. Помогают удерживать внимание малыша и облегчить процесс восприятия и запоминания информации с помощью ярких образов.